Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°4 Prof M.Ben Ali

4eme Math

Exercice 1

Le plan est muni du repére orthonormé direct (O ; @; v) .

On appelle A et B les points d'affixes respectives -let 1.

On note ( E) I'ensemble des points du plan distincts de A, O, et B . .

A tout :rnLM d'affixe z de l'ensemble ( E) ‘on-associe le point N d'affixe z° et lc pmnz»P

daffixe 2. Yarel®

1) Prouver que les points M, N et P sont deux a deux distincts .

2) On se propose dans cette question ,de déterminer l'ensemble (-€ )des pomts M appartenant a
(E)tels que le triangle MNP soit rectangle en P.
a) Montrer que le triangle MNP est rectangle enP siet seulement sl

b) Démontrer que |z+1[*+|z?=1 équivauta (z+ —) (z+ —)

: ¢) En déduire l'ensemble (€). R Bl e
.3) Déterminer I'ensemble. ( F). des points M appartenant a ( E) te[s l'afﬁxe de P soit un reel oy
strictement positif. i

4) Représenter les ensembles ( € Jet{ F ) e
3) Déterminer les affixes des points M de ( E ) tels que le tnang]e MNP soit rectangle en P . l'affixe

de P étant un réel strictement positif.

Exercice 2
Le plan P est muni du repére orthonormeé direct (O : u; ) .
1) Aunombre complexe a, on associe le point A d’affixe a .
a) }{epresenter dans P I’ enscmble (3) des points A teis queja|=1{a-lj
b) Montrer quesiA (3) alors a-1=-a .
c) En déduire la relation : arg(a) + arg(a-1) =n [2::]

2) On se propose de résoudre dans C 1’équation ( E) : z3= i'(z—l):"
af Montrer que si z est solution de ( E) alors |z|=!z-1|
b) On pose arg(z) =0 [271:] - Pour quelles valeurs de 8 , z est—il solution de ( E) ?
¢) ~Construire dans P , les images des solutions de ( E) puis écrire sous forme trigonométrique
~ces solutions . (on ne cherchera pas a calculer les cosinus des réels trouvés) .

-

Exercice 3
1) On considére dans € les complexes z; et z; de module 1 et d’arguments respectifs a e £ .

2
(ZH‘Z:)

Montrer que est un réel positif ou nul . Dans quel cas est — il nul ?

FAR A

2) Soit deux points A et B du plan complexe. rapporte a un repere orthonormé direct ( O; u; v )

d’affixes respectives a et b . On suppose que O .A et B ne sont pas alignés .
a) Calculer en fonction de a et b I’affixe z du point I barycentre de (A . bi et (B, fal).

b) Al'aide de 1) ; montrer que a_ZE est reel srictement positif . _ .

Exprimer arg (z) en fonction de arg (a) et arg (b) .

En déduire que ( 5A£5[ 1= (5[(58 ) [2::] ;

BAC.MOURAJAA




Exercicedyy

: 9
1)Montrer que pour tout réel 6, 1 - elf =—2i-sing-e‘§. )

2)a)Vérifier que pour tout nombre complexe z # 1 et pour tout entiern 2,

.
l+z+25 + n=1_ 5
1-z

5 o ix 2
b) En déduire que pour tout entier n = 2, LE e’: T F L R W,

" Exercice 2 ARt s cumsbdait || g
V) ; on considére ]e point A

=297 % Pans le plan complexe P ra ri:‘drtf;:aunr*c:pv?:re: orthonormé direct ( 0;;7
d’affixe Z=1 -1 eiB ;o 9 estun réel de }),ar[
<421 1) Déterminer ’ensemble (T ) des points A quand & décrit oA .

E - S| e . o g T RYRRART
2) Soit B et C les points d"affixes respectives Zi = 2 el g = %— :

a) Ecrire Z; et Z sous forme exponentielle .
b) Vérifier que A et B sont distincts et montrer que AC=AB .

* ¢) Déterminer en fonction de 6 une mesure de I’angle ( gB2XC |
d) Déterminer 8 pour que le triangle ABC soit équilatéral .

Prof : M Ben Ali
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